

探秘宇宙 共襄星汉

——写在第九个“中国航天日”之际

新华社北京4月24日电 习近平总书记指出:“航天梦是强国梦的重要组成部分。随着中国航天事业快速发展,中国人探索太空的脚步会迈得更大、更远。”

今年4月24日是第九个“中国航天日”,主场活动在湖北武汉举行。同步举办的航天科普系列展览上,人们排队体验VR太空探索、触屏感受未来月球科研站、漫步在航天产业成就展区,开启奇妙的“太空之旅”。

航天作为当今世界最具挑战性和广泛带动性的高科技领域之一,以其所蕴含的科学精神,始终激励人们不断探索未知。从“两弹一星”,到“嫦娥”揽月、“祝融”探火、“天宫”遨游星辰,中国航天60多年来始终逐梦星辰大海,成绩举世瞩目。展望未来,豪情满怀。

太空探索不断取得新突破

航天日到来之际,神舟十七号航天员乘组太空出差已5个多月,即将完成任务凯旋。

在2024年2月9日农历除夕,太空乘组专门录制的视频中,指令长汤洪波说:“我们在太空的这个年过得充实、幸福,请祖国和人民放心!”席话,让人心潮澎湃。

彼时,他是我国首位重返中国空间站的航天员。短短十几天后,他又以在轨飞行总时长达215天的成绩,成为目前我国在轨飞行时间最长的航天员。

汤洪波是中国空间站发展的见证者——

2021年6月17日,汤洪波和聂海胜、刘伯明驾驶神舟十二号载人飞船成功进入太空,亲历了“中国人首次进入自己的空间站”的历史时刻。

2023年10月26日,汤洪波作

为神舟十七号乘组指令长重返“天宫”,感受了中国空间站从“一居室”到“三居室”的改造升级。

逐梦太空并非一路坦途。从不到6个立方米的返回舱,到宽敞的“三居室”空间站;从“一口吃的”即食食品,到一星期不重样的太空美食;从覆盖率只有15%的测控通信,到随时随地的“天外来电”……中国航天人梦之所向,行之弥坚。

从嫦娥四号首次实现人类探测器月背软着陆,到嫦娥五号采集到迄今为止“最年轻”的月壤,再到今年3月发射、4月取得圆满成功的鹊桥二号中继星任务,中国人深空探索的脚步更加坚实。

全年预计实施100次左右发射任务;探月工程四期嫦娥六号任务将着陆月球背面南极—艾特肯盆地并采样返回;载人航天工程将陆续实施神舟十八号和神舟十九号载人飞行任务及天舟八号货运飞船补给任务……2024年,中国航天将继续迈向更加浩瀚的星空。

商业航天孕育新质生产力

“试验飞行时间22秒,空中悬停9秒,悬停高度精度0.15米,试验箭着陆姿态平稳,着陆位置精确,箭体状态良好。”2024年1月,快舟火箭可重复使用技术试验箭顺利完成垂直起降试验,实现了新的跨越。

走进位于武汉市新洲区的快舟火箭产业园,一片忙碌之景。如今,该产业园已具备完善的固体和液体运载火箭核心试验能力,年产20到50发运载火箭的总装测试能力,不仅带动越来越多的企业加入航天发射供应链体系,也同步吸引诸多产业链上下游企业入驻武汉国家航天产业基地。

中央经济工作会议提出打造商业航天等若干战略性新兴产业,共创新共享构建外空领域人类命运共同体

“商业航天”首次被写入政府工作报告……当前,商业航天作为“新增长引擎”正在加速打造。

数据显示,2023年我国商业运载火箭的发射次数和成功率显著提升,共实施发射13次,相比2022年的5次同比增长160%。

商业航天的腾飞离不开科学的顶层设计。早在2015年10月,《国家民用空间基础设施中长期发展规划(2015—2025年)》就提出,探索国家民用空间基础设施市场化、商业化发展新机制,支持和引导社会资本参与国家民用空间基础设施建设与应用开发;2019年发布的《关于促进商业运载火箭规范有序发展的通知》,强调“引导商业航天规范有序发展,促进商业运载火箭技术创新”。

从嫦娥四号首次实现人类探测器月背软着陆,到嫦娥五号采集到迄今为止“最年轻”的月壤,再到今年3月发射、4月取得圆满成功的鹊桥二号中继星任务,中国人深空探索的脚步更加坚实。

在神舟十七号载人飞行任务新闻发布会上,中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强向全世界发出邀请,欢迎所有致力于和平利用外空的国家及地区与我国开展合作,一起参与中国空间站飞行任务。待相关条件成熟后,也会正式邀请国外航天员一起参与登月飞行任务,共同探索浩瀚宇宙。

中国和巴西共同研制六颗中巴地球资源卫星,目前中巴地球资源卫星04星与04A星在轨运行良好;援埃及二号卫星的成功发射,为埃及及提高国土资源普查、环境灾害监测与评估、城市发展规划、农林作物长势评估等国计民生领域决策水平提供有力支持……在空间技术等多个领域,中国向全世界伸出的“橄榄枝”已开花结果。

“探索浩瀚宇宙是人类共同的理想,和平利用太空是中国航天的一贯宗旨。”国家航天局局长张克俭表示,中国正从多方面推动构建平等互利、开放包容、和平利用、造福人类的新型空间探索与创新全球伙伴关系,助力构建外空领域人类命运共同体。在新起点上,我们将不断推进中国航天事业创新发展,实现高水平科技自立自强,为人类和平利用太空作出新的更大贡献。

通信、导航、遥感等商业航天服务领域日益广泛。越来越多的卫星,不仅带动相关行业成长,也在一点一滴中改变着中国人的生活。

共创新共享构建外空领域人类命运共同体

2023年10月,在第74届国际宇航大会上,我国宣布嫦娥五号月球科研样品将面向国际开放申请,

欢迎各国科学家共同研究,共享成果。同时,国家航天局发布嫦娥八号任务国际合作机遇公告,面向国际社会开放嫦娥八号国际合作机遇,欢迎各国与国际组织加入,开展任务级、系统级、单机级合作,共同实现更多重大原创性科学发现。

探月工程始终秉持“平等互利、和平利用、合作共赢”的原则,载人航天工程向全世界展开真诚怀抱——

在神舟十七号载人飞行任务新闻发布会上,中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强向全世界发出邀请,欢迎所有致力于和平利用外空的国家及地区与我国开展合作,一起参与中国空间站飞行任务。待相关条件成熟后,也会正式邀请国外航天员一起参与登月飞行任务,共同探索浩瀚宇宙。

中国和巴西共同研制六颗中巴地球资源卫星,目前中巴地球资源卫星04星与04A星在轨运行良好;援埃及二号卫星的成功发射,为埃及及提高国土资源普查、环境灾害监测与评估、城市发展规划、农林作物长势评估等国计民生领域决策水平提供有力支持……在空间技术等多个领域,中国向全世界伸出的“橄榄枝”已开花结果。

“探索浩瀚宇宙是人类共同的理想,和平利用太空是中国航天的一贯宗旨。”国家航天局局长张克俭表示,中国正从多方面推动构建平等互利、开放包容、和平利用、造福人类的新型空间探索与创新全球伙伴关系,助力构建外空领域人类命运共同体。在新起点上,我们将不断推进中国航天事业创新发展,实现高水平科技自立自强,为人类和平利用太空作出新的更大贡献。

“在这里,我能找到想要的任何商品,置身其中才明白‘世界超市’的真正含义。”初到义乌的摩洛哥商人阿尤比对记者说。

只有想不到、没有买不到,这是义乌吸引全球客商的魅力所在,这背后也离不开制造企业从产品生产到品牌创建的精彩蜕变。

从做球拍起步,义乌市胜派体育用品有限公司目前已有多达600多种产品。“不断丰富产品线,实现品牌化运营,我们的海外市场不断扩大,客户订单保持稳定。”公司负责人虞如玉说。

2023年,义乌进出口额突破5600亿元,增速超过15%。从昔日的“鸡毛换糖”到如今的“世界超市”,义乌小商品闯出了大市场。

产品之新,展现高质量发展趋势

每周都有几款新产品上架,自主品牌占比日益增加,高端产品附加值不断提升……

后,将采用自主快速交会对接模式,约6.5小时后对接于天和核心舱径向端口,形成三船三舱组合体。在轨驻留期间,神舟十五号航天员乘组将迎来天舟八号货运飞船和神舟十六号载人飞船的来访,计划于今年10月下旬返回东风着陆场。

“目前,各项准备工作正在稳步推进,执行此次发射任务的长征二号F遥十八火箭即将加注推进剂。”他说。

这次任务是空间站应用与发展阶段第3次载人飞行任务,也是载人航天工程第32次飞行任务。任务主要目的是:与神舟十四号乘组完成在轨轮换,在空间站驻留约6个月,开展空间科学与应用实验,实施航天员出舱活动及货物进出舱,进行空间站空间碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外设备安装与回收等任务,开展科普教育和公益活动,以及空间搭载试验,将进一步提升空间站运行效率,持续发挥综合应用效益。

按计划,神舟十五号载人飞船入轨

新型国产采茶修剪一体机亮相茶园



近日,金华婺城区一处茶园里,由浙江省农业机械研究院研制成功的新型国产乘坐式采茶修剪一体机在进行采茶机械化作业。新型国产乘坐式采茶修剪一体机不仅具备采摘功能,还可完成修剪作业,实现采修一体化,提高了茶叶采收效率。

通讯员胡肖飞 摄

火爆的奥运订单 绕不开的中国制造

新华社北京4月24日电 随着巴黎奥运会临近,中国义乌再度吸引全球目光。

近日,记者来到浙江义乌国际商贸城,只见不少法国元素商品被摆在市场醒目位置,不时有客商前来下单运动服装、护肤品、加油用品等奥运相关产品。

数据印证着义乌奥运订单的火爆。“义乌·中国小商品指数”显示,3月起,体育娱乐用品类商品价格指数连续数周出现上涨。

据义乌海关统计,今年前两个月,义乌体育用品出口同比增长70.5%,对法国出口额达5.4亿元,同比增长42%。

卡塔尔世界杯、成都大运会、杭州亚运会、巴黎奥运会……一次次重大赛事,义乌缘何总能抓住商机、赢得市场青睐?

品类之多,折射义乌制造的深厚积淀——

穿行在义乌商贸城,7.5万个经营主体,26大类210多万种商品,产品数量多得让人眼花缭乱。

“在这里,我能找到想要的任何商品,置身其中才明白‘世界超市’的真正含义。”初到义乌的摩洛哥商人阿尤比对记者说。

只有想不到、没有买不到,这是义乌吸引全球客商的魅力所在,这背后也离不开制造企业从产品生产到品牌创建的精彩蜕变。

从做球拍起步,义乌市胜派体育用品有限公司目前已有多达600多种产品。“不断丰富产品线,实现品牌化运营,我们的海外市场不断扩大,客户订单保持稳定。”公司负责人虞如玉说。

2023年,义乌进出口额突破5600亿元,增速超过15%。从昔日的“鸡毛换糖”到如今的“世界超市”,义乌小商品闯出了大市场。

产品之新,展现高质量发展趋势

每周都有几款新产品上架,自主品牌占比日益增加,高端产品附加值不断提升……

后,将采用自主快速交会对接模式,约6.5小时后对接于天和核心舱径向端口,形成三船三舱组合体。在轨驻留期间,神舟十五号航天员乘组将迎来天舟八号货运飞船和神舟十六号载人飞船的来访,计划于今年10月下旬返回东风着陆场。

“目前,各项准备工作正在稳步推进,执行此次发射任务的长征二号F遥十八火箭即将加注推进剂。”他说。

这次任务是空间站应用与发展阶段第3次载人飞行任务,也是载人航天工程第32次飞行任务。任务主要目的是:与神舟十四号乘组完成在轨轮换,在空间站驻留约6个月,开展空间科学与应用实验,实施航天员出舱活动及货物进出舱,进行空间站空间碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外设备安装与回收等任务,开展科普教育和公益活动,以及空间搭载试验,将进一步提升空间站运行效率,持续发挥综合应用效益。

按计划,神舟十五号载人飞船入轨

提高贷款最高额度,降低首付比例,鼓励灵活就业人员缴存公积金……

多地调整公积金政策带来哪些利好?

近期以来,多地密集优化调整住房公积金贷款政策,涉及提高贷款上限、降低首付比例、实施“先提后贷”、对特殊人群给予优惠、放宽“商转公”限制等方面。据不完全统计,目前,已有超70个城市出台相关政策,更好满足居民住房需求、促进住房消费。

专家表示,随着公积金政策工具箱的密集“上新”,各地因城施策的空间也将进一步打开,政策的“边际效应”将进一步凸显。

政策工具箱密集“上新”

3月以来,黑龙江哈尔滨、山东烟台、内蒙古鄂尔多斯等地纷纷出台公积金新政,不同程度提高公积金贷款额度。其中,哈尔滨单职工贷款最高额度由60万元提高至80万元,双职工贷款最高额度由80万元提高至100万元;烟台将贷款额度上限由60万元调整为80万元;鄂尔多斯单职工贷款额度上限由50万元提高至60万元,双职工贷款额度上限由80万元提高至100万元。

同时,各地还针对特定群体需求,用足公积金政策工具箱。比如,山东济南为多孩家庭提供优惠,最高贷款额度可上浮25%;贵州黔南州支持大学毕业生、青年人才购房,大学毕业生贷款额度上限提高10%,青年人才贷款额度上限提高

20%;安徽安庆市对于全日制大专及以上学历毕业生,贷款额度可在可贷额度基础上增加10万元;江苏苏州、湖北荆州市等地,针对个体工商户、自由职业者等灵活就业人员,推出相关公积金存贷产品,调整灵活就业人员住房公积金月缴存基数下限。

除了上调额度之外,不少地方放宽了对公积金提贷的限制,推行“先提后贷”“既提又贷”。比如四川宜宾推出“先提后贷”政策,职工申请公积金贷款前,可先申请同一套住房的购房提取,提取后剩余账户余额按照缴存余额的30倍进行额度计算。

湖南郴州、福建福州、内蒙古通辽等地则进一步优化商贷转公积金贷款政策,放宽“商转公”限制条件。

本轮政策调整“新”在何处

近年来,包括公积金在内的房地产相关政策持续调整,此轮公积金政策密集调整有何不同?传递出哪些新的信号?

此外,多地为绿色建筑提升公积金贷款上限,鼓励购房者买“好房子”的政策导向同样值得关注。其中,北京对于申请公积金贷款购买二星级及以上绿色建筑、装配式建筑或者超低能耗建筑的职工,最高贷款额度上浮10万~40万元不等,最高可贷160万元。广州对于申请公积金贷款购买新建绿色建筑或新建装配式建筑的职工,最高贷款额度上浮10%~20%,“一人”和“两人或两人以上”最高贷款额度分别达到84万元和144万元。

更好支持刚需、改善性需求

“首付可以少付12.5万元,感觉压力小了不少。”在天津一家设计院工作的刘金生(化名)此前看中了一套总价约为125万元的二手

房。此次天津市公积金政策调整,让他距离实现购房目标更近了一步。

根据天津市公积金新政,职工申请个人住房公积金贷款购买家庭首套住房的,应支付不低于住房交易价格20%的首付,而过去这一首付比例为30%。

在合硕机构首席分析师郭毅看来,本轮公积金政策优化调整,为刘金生这样的刚需、刚改类购房者带来了利好,有利于降低他们的购房成本和购房门槛,提振置业信心。

“公积金新政在提升楼市热度的同时,也会对城市发展和未来人口结构优化产生促进作用。”郭毅解释说,比如,针对大学生和青年人才的贷款额度提升,和二三线城市的人才引进政策进行了很好的衔接;针对多孩家庭的优惠政策,也和近年来的人口政策有着“同步效应”。

郭毅还指出,公积金贷款毕竟

有贷款额度上限限制,特别是在一二线城市,在总房款较高的情况下,公积金尚无法完全覆盖贷款需求。因此,建议公积金贷款进一步缩短审批和放贷周期,让更多开发商乐于接受公积金贷款与商贷的组合贷款形式,让更多购房家庭享受到公积金福利。

据《工人日报》

管理水平及各类管理决策提供参考。

近年来,中国光大银行紧跟国家将数据作为生产要素的顶层设计,加强数据要素市场标准研制与实践,持续开展银行业数据资产估值标准研制工作,为数据要素市场流通提供可借鉴、可落地的执行标准和经验,助力企业数字化转型。

黄欢

光大银行牵头编制《银行业数据资产估值指南》团体标准

近日,中国银行业协会发布《银行业数据资产估值指南》(以下简称《指南》)团体标准。《指南》由中国光大银行牵头,中国工商银行、中国农业银行、招商银行、上海浦东发展银行等12家单位共同参与制定,旨在解决商业银行数据资产价值衡量难等问题,为商业银行实现数据资产价值全面化、提升数据资产精细

保险许可证新领公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司台州中心支公司温岭市东辉营销服务部

许可证编号:00116473

许可证机构编码:00001733108100

机构住所:浙江省台州市温岭市太平街道东辉中路3号201-1室

业务范围:经营机动车保险,企业/家庭财产保险及工程保险,一般责任保险,船舶/货运保险,短期健康/意外伤害保险,信用保证保险,能源保险业务;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。

邮政编码:317500 负责人:杨军卫